

第十届中国篮球协会会员代表大会执行委员会10月31日在北京举行会议，审议通过姚明辞去中国篮球协会主席职务的申请，选举郭振明为新一任中国篮球协会主席。

姚明：
继续支持中国篮球

姚明表示，这样的决定是经过认真思考，并基于对中国篮球事业发展的考虑和个人规划作出的。他感谢国家体育总局、中国篮协执委会的信任，也感谢篮球大家庭的关爱。“无论过去、现在还是将来，篮球都是我一直热爱的事业，今后希望大家和我一起继续支持中国篮球。”

国家体育总局党组对姚明担任中国篮协主席期间的工作给予积极评价，并表达诚挚感谢。国家体育总局党组认为，姚明在厚植大众篮球基础、构建职业联赛体系、提升国家队水平、推进体教融合、推动篮球产业和文化建设等方面，做了大量富有成效的工作，任职期间积累的人才资源、制度资源、社会资源，为进一步深化体制改革、推动项目高质量发展打下坚实基础。希望姚明充分发挥自己的社会知名度和国际影响力，继续为篮球发展积极贡献力量。

姚明是中国篮球的标志性人物，曾作为职业篮球运动员在中国男篮职业联赛(CBA)和美职篮(NBA)赛场取得辉煌成就。2011年7月姚明宣布退役，并获得上海市体育事业白玉兰终身成就奖。2016年11月姚明当选CBA公司副董事长。在2017年2月举行的中国篮球协会第九届全国代表



姚明(左)与郭振明。
中国篮球协会供图

姚明辞任 中国篮协主席

郭振明接棒：“有压力更有信心”

大会上，姚明首次当选中国篮协主席。同年7月，姚明当选CBA公司董事长。2019年6月，姚明当选亚洲篮球联合会主席。2022年12月，姚明连任中国篮协主席。2023年8月，姚明入选2023年国际篮联名人堂。此前，曾效力于NBA休斯敦火箭队的姚明于2016年入选奈史密斯篮球名人堂。

在中国篮协主席任职期间，姚明积极推动协会实体化改革，推出“双国家队集训队”模式，CBA联赛在赛制、选秀、商务推

广等方面也进行了创新，并大力推动体教融合以及“小篮球”、三人篮球的普及工作。国家队成绩方面，2022年10月，中国女篮获得世界杯亚军，追平了在本项赛事中的历史最好成绩。2023年7月，中国女篮时隔12年再次夺得亚洲杯冠军。2019年篮球世界杯，身为东道主的中国男篮仅以2胜3负的成绩排在第24位。2023年篮球世界杯中国男篮在32支球队中位列第29名，创下本队参加世界杯历史新低，连续两届无缘奥运会。

郭振明自2022年初 进入中国篮协与姚明共事

接替姚明担任中国篮协主席的是国家体育总局篮球运动管理中心中国篮协联合党委书记、中国篮协副主席郭振明，他自2022年初进入中国篮协，与姚明共事。

郭振明坦言，从姚明手中接过中国篮球协会的这副担子，压力还是非常大的。“一方面，姚明主席在整个篮球界的个人影响力、整合资源的能力都是很独特的。另一方面，比照国家对三大球振兴的整体部署和要求，以及2035年建成体育强国三大球面临的任務，我们还是有一定差距的。我们的篮球核心人口有7600万，有很好的基础，而中国篮球曾经取得过的优异成绩也让大家对我们有期许，在这方面有比较大的压力和挑战。”

对于未来的工作，郭振明表示篮协班子很有信心。“我们国家有独特的体制优势，三大球振兴的战略目标也会带来政策驱动和资源整的利好，广泛的群众基础和人才基础将是做好下一步工作的支撑。一方面，要让喜欢篮球的孩子们享受到篮球的乐趣；另一方面，也要让有天赋、有特长的孩子茁壮成长，未来能够为国争光。”

郭振明说：“我个人的能力有限，但我们中国篮协领导班子、协会全体人员、中国篮球协会的会员单位要拧成一股绳，凝心聚力，团结和带领喜欢中国篮球、热爱中国篮球的人们为中国篮球贡献力量和智慧。我们要在姚明此前工作的基础上，集思广益，营造一个充满活力的环境，继续深化篮球改革，进一步把我们的制度优势体现出来。我觉得面临的困难挑战也是我们下一步做好工作的试金石，我们有信心，也要一步一步来。”

据新华社

编辑：武俊 美编：刘燕 组版：刘森

齐鲁晚报 齐鲁壹点

脱离屏幕
给生活一份
仪式感

2025年度齐鲁晚报征订 2025年度齐鲁晚报全年订价 **360**元/份，零售价1.5元/份。

发行公司订报服务电话：**4006598116、0531-85196329**，邮局订报服务：**11185**或请至就近发行站订阅2025年度齐鲁晚报。